



東方名醫—郎玉麟

中醫攻克世界絕症紅斑狼瘡和牛皮癬

冰凌

仁醫仁德懸壺濟世

在與郎玉麟的交談中，最讓記者印象深刻的的是他的醫德。

“中醫是一種文化，也是一種仁德，醫德醫風和良好服務是中醫行醫之本。”郎玉麟告訴記者，中醫的特色有兩種：一是技術特色，二是服務特色，要真正堅持姓“中”，必須弘揚中醫的特色服務，切實體現“以人為本”。

據悉，郎氏中醫門診常年堅持節假日不停診，實行中午門診、配藥連接制，做到隨到隨診。由於得了類風濕和皮膚病的患者，大多手腳變形或滿身斑瘡，大家都是唯恐避之不及。但郎玉麟卻視他們為親人，連續16年為這些就餐有困難的患者提供免費午餐。

特別是在每個月的15號，郎玉麟還會帶着醫生到經濟條件並不好的山村送醫送藥。這一傳統也已保持了8年。

對於經濟條件並不寬裕的患者來說，醫藥費是最令他們憂心的一個門檻。這一點讓同樣是窮苦人家出生的郎玉麟感同身受，他說：“在給門診的醫生開會時，我會反復拜託他們，在保證藥效的基礎上，能用便宜的藥儘量不用貴的。”這裏的病人日均醫療費僅控制在區區40元左右。

三代同醫傳承醫德

中醫是老祖宗留下的東西，愛上中醫的郎玉麟，多了一份欣喜，也添了一份憂患。喜是不用多說的，憂的是中醫這麼好的東西，自己已經學了不少，但沒人傳承也不是個辦法。他把自己的擔憂告訴了妻子，妻子明白他的心意，兩人決定開一次重要的家庭會議。

這是郎氏中醫發展史上的一次重要會議。為了振興中醫，郎玉麟要做中醫代代相傳。兒子郎闡，學法律出身，是一名公務員，職業比較令人羨慕。女兒郎燕靜，從事商貿，工作穩定，收入頗豐。在這次家庭會議上，兩人聽從父親決定，辭職到浙江中醫藥大學讀書，為郎氏中醫接力。郎闡和郎燕靜作為郎氏中醫專科的嫡傳，現在已成為郎氏中醫門診部的醫療業務骨幹。

中醫傳承，不是墨守陳規，需要有創新精神，而年輕人最具創新活力。在“郎二代”挑起大樑後，郎玉麟又把眼光盯上“郎三代”。他用自己多年的積蓄設立了“家庭中醫教育發展基金”，他向子女們宣佈：凡就讀中醫中藥類專業的子孫，包括外孫、外孫女，所有的學習費用統統從這一基金中列支，而考上其他專業的不享受該項資助。郎玉麟有3個外孫一個孫子，大外孫陸東海浙江大學生物製藥研究生畢業後，已考上了公務員，但在外公的鼓勵下，放棄了當公務員的機會，再報考浙江中醫藥大學中藥學博士，目前已畢業；另外兩個外孫毛凌聰、孟凌晨以及孫子郎晨陽也都畢業於中醫藥院校。

如今，郎家是四代同堂，三代同醫，但自謂為“樂天派”的郎玉麟並不知足，他說自己的願是，活到100歲，能夠看到郎家五代同堂，四代同醫。現在他已朝着這個目標努力了，重外孫女讀小學，每到雙休日他都要設法把她“哄”到醫院來，或帶到中草藥種植基地，讓她從小就接



東方名醫郎玉麟



郎醫師在展示病人治愈前后的照片



83歲的郎醫師在自己的中藥材基地摘楊梅

受中醫熏陶。

振興中醫視為己任 立志開創中醫新局面

作為一名老中醫，郎玉麟視中醫為畢生的事業。他對中醫藥的無限熱愛和專注，特別體現在振興中醫藥事業上。

振興中醫藥的源頭在於中藥。2005年起，郎玉麟自籌資金創辦了200余畝的中草藥種植基地和20畝中草藥種子繁殖場，種植中藥材已達150余種。

走進這個中草藥種植基地，苦參、蒲公英、白朮、虎耳草、千里光……等等中草藥星羅密布。這裡是名副其實的“百草園”。

“這些中草藥，大部分是我幾十年來從野外一株一株移植過來的，保持了野生的原生態狀況。以種植規模最廣的苦參為例，每一畝能產300多斤，質量比市面上高了2-3倍。曾獲省中醫藥科學技術創新獎的郎氏克痹湯、郎氏消銀口服液等中藥，就是在這片藥材種植基地上產生的。”郎玉麟介紹說。

郎玉麟說：“希望在政府的扶持下，這個基地能成為弘揚祖國醫藥文化的一個平台，為當地農民提供中藥種植業的示範模式，帶動農民致富。同時，堅持自種、自採、自用，確保特需中草藥的藥源需求，保證藥材質量。”

現如今，郎氏中醫正在積極拓展中醫藥的外延，包括參加中醫養生保健講座，品嚐中草藥食療及保健藥膳，登山辨識中草藥等項目，全方位展示中醫藥在調理、保健、養生、休閑等方面的作用，深入瞭解中醫藥文化。

“上為政府分憂，下為百姓解困。21世紀是中醫中藥大發展的時期，這是一門古老的學問，可又是一門未來的科學，我們決心繼承發揚光大，將中國寶貴的中醫藥文化遺產世世代代傳下去，開創中醫藥更新的局面和獲得更多的醫療效果。”樸實的話語道出了老中醫一生的心願。

隨着《郎中傳奇》在網絡上廣泛傳播，郎老最大的願望就是：讓更多的人瞭解中醫的神奇，讓中醫發揚光大，解除更多病人的病痛！

紅斑狼瘡和銀屑病（俗稱牛皮癬）是當今世界性的疑難病。據專家介紹，由於西醫治療副作用大，不能很好的控制病情和防止復發，患者久治不愈、愈而復發，給千萬萬病患者帶來不盡的痛苦和煩惱。

身居杭州余杭的中醫名師郎玉麟數十年潛心研究，冒着生命危險，數度以身試藥，在中醫辨證施治的基礎上，郎玉麟獨創了中藥“郎氏消銀湯”，已診治了近18萬人次，治愈銀屑病（牛皮癬）和紅斑狼瘡病症數萬例。

翻看一本本病例和治愈前后的照片，筆者不禁為中華傳統醫藥文化和中醫名師郎玉麟先生自豪和驕傲。

“郎氏消銀湯”通過浙江省級科技成果鑑定。中國醫學界泰斗權威專家吳階平稱讚為：“揚傳統中醫之道、創特色名牌專科。”

儘管已是耄耋之年，“鐵杆中醫”郎玉麟依舊底氣十足：“欲與西醫試比高。”

郎醫師上了影視屏幕

多年前，湖北省武穴縣的白勝德獨自一人到了杭州，想在“人間天堂”遊覽一番後，在美麗的西湖湖畔結緣。原來，白勝德得了牛皮癬，奇癢難忍。為了治病，他賣光了家產，妻子也離開了他。

在西湖邊，白勝德巧遇了老鄉。聽老鄉介紹杭州余杭區有位“久病成醫”的老郎中，白勝德抱着僅存的一線希望走進郎氏中醫門診部，見到了77歲的老中醫郎玉麟。白勝德的遭遇讓郎中醫感嘆不已，他當下就說：“我幫你免費治療。”半年多後，白勝德的病慢慢痊癒了，妻兒重新回到他身邊，命運就此有了大轉折。這僅僅是郎醫師治愈的病人中的其中一例。

郎醫師的事迹感動了一批影視藝術家。國家一級作家、電視劇《濟公傳》編劇、原浙江省作家協會副主席薛家柱和電視劇《天下糧倉》製片人何欣聯手創作的《郎中傳奇》電影文學劇本去年5月已殺青，2016年拍攝完成，成為2016年網絡大電影。該劇的原型是杭州余杭瓶窯郎氏診所的82歲高齡的郎玉麟醫師。

《郎中傳奇》拍攝、播出，我心中忽然閃現出一幅美好的畫面：憑藉着《郎中傳奇》的藝術感染力，中醫事業彷彿長出了騰飛的翅膀，飛入了尋常百姓家，學中醫、用中醫、揚中醫已蔚然成風，自己一心想振興中醫的多年夙願終於得償所願。”郎玉麟醫師日前在接受本刊記者採訪時由衷感慨道。

仁心仁術的仁醫謂郎中

薛家柱先生在《郎中傳奇》作的題為“仁醫，仁心，仁術”的自序里寫道：

我與郎氏創始人郎玉麟先生結識純屬偶然，2009年秋我應邀走進位于余杭瓶窯郎氏中醫醫院，映入眼帘的是整潔寬敞的大廳，那瀰漫大廳里的中草藥芳香表明這所醫院的特色；在大廳里病人熙熙攘攘，掛號窗口前排着長長的隊伍，從他們的口音與服飾來看，明顯是來自各地的男女老少。

環顧大廳四周，這里設有中醫皮膚科、中醫內科、中醫外科以及中西醫結合科等四個科室。還有中藥房、煎藥房、檢驗科、薰蒸室等。這里不光給人看病，還給衆多病人煎藥，這里有美麗的陽光照射，這里很溫暖，這里的醫療服務處處充滿人性的真摯關懷。

郎玉麟醫師是位慈眉善目、臉色黝黑透紅的壯實大夫，誰也不會相信他已是近八旬的老人，他的臉色就是一塊活招牌。

他娓娓動聽地介紹了幾個治療銀屑病的動人事例。

……浙江浦陽江畔一家有名的房地產公司

的老總。妻子患了一種很難治愈的皮膚病，民間說是“牛皮癬”，醫學界叫“銀屑病”。患者幾乎全身皮膚出現紅斑，嚴重時還會在皮膚表層長出厚厚的白屑或硬殼，不僅奇癢難忍，還嚴重影響着患者的心理。在全國各地尋找名醫良藥一直鮮有療效，她心里失去了對生活的信心，甚至想自殺。

幸虧這時候，杭州有個朋友告訴這位老總，余杭瓶窯有個郎氏中醫專醫這種病，全國不少牛皮癬病人都被他醫好了。這位老闆就帶着妻子來瓶窯向郎玉麟求救了。

經過一個半月服中藥，她體內的毒素排出來了。總共八個多月的治療，她的病基本痊癒。這時的她在鏡子中照見自己的身體時，滿臉的紅暈和笑顏猶如一朵盛開的月季。

郎老還講了兒子郎闡醫師救助窮鄉僻壤一個山村代課老師的故事……

聽了這兩個令人感動的事例，我很快決定給郎氏中醫寫傳記，而且腦海里立即跳出了書名：《郎中》。因為不光他們姓郎，而且自古以來，對仁心仁術的仁醫者稱為郎中。

就這樣，2010年5月《郎中》由作家出版社正式出版，浙江省作家協會特地為《郎中》一書問世舉行盛大新書首發儀式與作品研論會。浙江省內不少著名評論家、作家、媒體代表以及上海新聞記者都參加了首發式，參加研論會的還有不少省市醫學界專家教授，大家對《郎中》一書問世都給予較高的評價。全國有很多報刊、電視、網絡媒體也都發表了消息和評論文章。從此，省內外有更多的人知道瓶窯有這樣的仁心仁術郎醫“郎中”，紛紛前來求醫求藥。

去年一些熱心人士提出：現代媒體似乎比紙質媒體有獨特的作用，既然有小說在先，說我又有一定的觸“電”經驗，不如趁熱打鐵搞一個電影劇本。我本心猶豫，再則覺得“醫道大於天”，郎醫師的醫風醫德，傳播就是造福于民，便承擔下來，約同《天下糧倉》總製片人何欣先生、青年劇作家朱潤濤先生，一起多次商議、交流，共同努力完成了劇本。

久病成醫創立整體療法 數萬病人上門求藥

《郎中傳奇》原型郎玉麟的從醫經歷頗具傳奇色彩。

“我是久病成醫。”說起自己在皮膚病治愈領域的建樹，郎玉麟告訴記者，45年前，他在一家無線電廠當工廠，30多歲年紀輕輕卻得了一種“類風濕”的病。跑到醫院打針吃藥絲毫沒有療效。

“醫生說，類風濕病是世界性難題，治愈很難。一想到要拖着有病的身體走完下半輩子，我就不甘心，於是，我找資料、查古籍，漸漸地，將目光轉向了中醫。我遍訪名醫尋求偏方，不斷地調整配方，不斷地抓藥、熬藥，然後拿自己的身體做試驗。”郎玉麟回憶起這段日子，仍是記憶猶新。

10年、20年過去了，郎玉麟終於治好了自己的類風濕和牛皮癬，並且創立了郎氏中醫整體療法。“久病成醫”的故事自此流傳開來，讓越來越多的患者登門求藥。

“再過100年，我的理論還是有用。”郎玉麟中氣十足。

與郎玉麟醫師的話相應證：在郎氏中醫的門診部，經常能聽到不同口音的人慕名前來治療，吸引他們的是這里的郎氏中醫整體療法。

“中醫講究整體觀念、辨證施治。我們以純中草藥為核心，結合健身和飲食，從虛、從濕、從淤論治，創立了郎氏中醫整體療法。”郎玉麟介紹。

郎玉麟醫師是位慈眉善目、臉色黝黑透紅的壯實大夫，誰也不會相信他已是近八旬的老人，他的臉色就是一塊活招牌。

他娓娓動聽地介紹了幾個治療銀屑病的動人事例。

……浙江浦陽江畔一家有名的房地產公司



郎氏中醫門診部



郎氏中醫門診部內的錦旗



郎玉麟自籌資金創辦了200余畝的中草藥種植基地和20畝中草藥種子繁殖場